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Total Question: 40
Time: 30 Min
Roll No: _________________________

Class: 4
Subject: Math
Name: _________________________

No. Question No. Question

Q.1 িনেদশনা: িনিলিখত থেক সিঠক িবকিট চয়ন কন। 1
ডিসিমটাের ____ সিিমটার আেছ

(1) 10 (2) 50 (3) 100 (4) 1000

Q.2 পণ অনমুান কন। িতীয় ণনীয়কিটেক িনকটতম শতেক পণূ কের তারপর ণ
কন। 6 x 440 =?

(1) 2000 (2) 2400 (3) 3000 (4) কউ না

Q.3 িনিলিখত বাকিল পড়নু এবং সিঠক উরিট সিঠক (T) /
িমথা (F) চয়ন কন। মুা হল অেথর ধাতব প। িজিনস

কনার সময় টাকা দওয়া হয়। িজিনস িবি কের টাকা পাওয়া
যায়।

(1) িটএফএফ (2) এফএফএফ (3) িটিটিট (4) এফিটএফ

Q.4 িনেদশনা: নীেচর অনেুদিট পড়নু এবং িনিলিখত ের উর িদন: বাবল ুএকিট ুেল
6 ঘা পডা়েশানা কের এবং তারপের বািডে়ত 2 ঘা গিণত অধয়ন কের। তার বাবা-
মা গিণেত তার ড িনেয় খবু খিুশ িছেলন। তাই তারা গিণেত ভােলা নর পাওয়ার জন
বাবলরু জন একিট উপহার কনার িসা নয়। তারা তার জন একিট নতনু সাইেকল

িকনেত বাজাের িগেয়িছল। তারা কনাকাটায় 3 ঘা বয় কের এবং তার জন
সাইেকলিট িকেনিছল। বািড ়িফের দেখন বাবল ুইংেরিজ পডে়ছ। তারা তােদর ছেলেক
পডা়েশানা করেত দেখ খিুশ হেয় তােক উপহার িদেলন। বাবল ুখবু খিুশ হল। তার মা
তােক িজেস করেলন, "তিুম কতিদন ধের ইংেরিজ পডছ়?" িতিন উর িদেলন "িতন
ঘা মািম"। তার উের তার বাবা িবা মখু কের ধীের ধীের বাবলরু মােক িফসিফস
কের বলেলন, "তার মােন আমােদর তার জন শীই আেরকিট উপহার িকনেত হেব"।
বাবল ুেন সবাই হাসেত লাগেলা। আসনু আমরা সবাই িমেল বাবল ুপডা়নার সময়টা

খুঁেজ পাই। যিদ এক ঘায় ৬০ িমিনট থােক তাহেল িনেচর ের উর দাও: বাবল ুকত
িমিনট ুেল কাটায়?

(1) 340 িমিনট (2) 350 িমিনট (3) 360 িমিনট (4) 370 িমিনট

Q.5 আপিন যিদ 3256 নের 3 এবং 5 সংখার অবান পিরবতন
কেরন তেব কান িববিৃতিট সিঠক?

(1) সংখা পিরবতন হয় না (2) সংখা বিৃ পায় (3) সংখা াস
পায় (4) সংখার আেরা সংখা আেছ

Q.6 িনেদশনা: নীেচর অনেুদিট পড়নু এবং িনিলিখত ের উর িদন: বাবল ুএকিট ুেল
6 ঘা পডা়েশানা কের এবং তারপের বািডে়ত 2 ঘা গিণত অধয়ন কের। তার বাবা-
মা গিণেত তার ড িনেয় খবু খিুশ িছেলন। তাই তারা গিণেত ভােলা নর পাওয়ার জন
বাবলরু জন একিট উপহার কনার িসা নয়। তারা তার জন একিট নতনু সাইেকল

িকনেত বাজাের িগেয়িছল। তারা কনাকাটায় 3 ঘা বয় কের এবং তার জন
সাইেকলিট িকেনিছল। বািড ়িফের দেখন বাবল ুইংেরিজ পডে়ছ। তারা তােদর ছেলেক
পডা়েশানা করেত দেখ খিুশ হেয় তােক উপহার িদেলন। বাবল ুখবু খিুশ হল। তার মা
তােক িজেস করেলন, "তিুম কতিদন ধের ইংেরিজ পডছ়?" িতিন উর িদেলন "িতন
ঘা মািম"। তার উের তার বাবা িবা মখু কের ধীের ধীের বাবলরু মােক িফসিফস
কের বলেলন, "তার মােন আমােদর তার জন শীই আেরকিট উপহার িকনেত হেব"।
বাবল ুেন সবাই হাসেত লাগেলা। আসনু আমরা সবাই িমেল বাবল ুপডা়নার সময়টা
খুঁেজ পাই। যিদ এক ঘায় ৬০ িমিনট থােক তাহেল িনেচর ের উর দাও: বাবলু

কতণ বািডে়ত গিণত পেড?়

(1) 110 িমিনট (2) 120 িমিনট (3) 130 িমিনট (4) 140 িমিনট



M060720224102431

Q.7 িনেদশনা: নীেচর অনেুদিট পড়নু এবং ের উর িদন;
শিমান একদল ভােরােালকেদর জন ভােরােালন

িতেযািগতার আেয়াজন কেরিছল। িতেযাগীতা দেখ সবাই
উিসত। িতেযািগতায় অংশ নওয়া ভােরােালক হেলন গা
িসং, হািত ভাই, সা পািজ, ভনসানলাল এবং ভিদয়া দাস।
তারা সবাই তােদর ােমর চািয়ন। শিমান 100 কিজ

ওজন তলুেল িতেযািগতা  হয়। তারপর িতিন সম ওজন
উেালকেক এেক এেক ওজন তলুেত বলেলন এবং য সেবা

ওজন তলুেব স িতেযািগতায় িজতেব। গা িসং 100 কিজর
বিশ 10 কিজ তলুেলন যখােন ভিদয়া দাস 100 কিজর বিশ
7 কিজ তলুেলন। বািল পািজ গা িসংেয়র চেয় 3 কিজ বিশ

তেুলেছন এবং ভসানলাল গা িসংেয়র চেয় 5 কিজ বিশ
তেুলেছন। হা+িহ ভাই গা িসং এর মতই ওজন তেুলেছন।
শাক+ইমান িবজয়ীেক তার শিমান পাশাক িদেয় পরুৃত

কেরেছ। িতেযািগতায় িবজয়ী ক?

(1) গা িসং (2) ভিদয়া দাস (3) ভাইসানলাল (4) বািল
পািজ

Q.8 এর মান খুঁজনু : 98 , 96 , ___ , ___ , 90 , 88 , ...

(1) 95, 94 (2) 97, 98 (3) 94, 92 (4) 92, 91

Q.9 6x+3 = 15 হেল, 6x-3 এর মান কত?

(1) 9 (2) 12 (3) -9 (4) -3

Q.10 165,234 এবং 842,928-এ 5 এবং 9 এর অিভিহত মানিলর মেধ পাথক হল

(1) 4000 (2) 500 (3) 4 (4) কউ না

Q.11 িলার পািটর জন, রেারাঁিট একিট 7-ফটু লা ইতািলয়ান
রােলর উপর একিট িবশাল সাব সাউইচ ত কেরেছ। িলা
16 জন বুেক খাওয়ােত চায়। তােক কতেলা কাট করেত হেব?

(1) 12 (2) 16 (3) 14 (4) 15

Q.12 আপনার পাঁচিট ওজন 250 াম িতিট হেল, িকেলাােম মাট ওজন কত?

(1) 2 কিজ (2) 1050 াম (3) 1 কিজ 250 াম (4) কউ না

Q.13 কান দশিমক সংখা 1/4 এর চেয় বড?়

(1) 0.15 (2) 0.2 (3) 0.25 (4) 0.3

Q.14 িপুর কুমডা়র ওজন ২০০ াম। তার কুমডা়র দাম কত?

(1) 20 টাকা (2) ৪০ টাকা (3) 60 টাকা (4) 80 টাকা

Q.15 একিট পেাল পিরবহনকারী পাের আয়তন কত হেব, যিদ
কেইনারিটর ধারণমতা 2 kl এর বিডেত উেখ করা হয়?

(1) 200 এল (2) 2000 এল (3) 3000 এল (4) এই সবলু

Q.16 নর পাটান সূণ কন। 2, 4, 6, 8, 10, 12, __, 16, 18

(1) 13 (2) 14 (3) 15 (4) 17

Q.17 সিঠক িবকিট বেছ িনন _________

(1) 4 (2) 2 (3) 8 (4) 7

Q.18 য সংখােক ণ করেত হেব তােক ________ বেল।

(1) মািিকা (2) ণক (3) পণ (4) কউ না

Q.19 িনিলিখতিলর মেধ অনপুযু ভাংশ হল ____।

(1) 4/7 (2) 2/5 (3) 3/3 (4) 1/4

Q.20 িনেচর জন সত/িমথা িলখনু: A: রহস ীপ িটন িটেনর জাহােজর সবেচেয় কােছর B:
াড আইলা িটন িটেনর জাহাজ থেক সবেচেয় দূের। C: Skule ীপ িটন িটেনর
জাহাজ থেক কৃিতর ভালবাসার ীেপর চেয় কাছাকািছ। িড: জার আইলা িটন

িটেনর জাহােজর াড আইলাের চেয় কাছাকািছ।

(1) িটএফিটএফ (2) FTFT (3) িটএফএফিট (4) এফিটিটএফ

Q.21 যিদ V = 5, C = 100, D = 500 & M = 1000। তাহেল
DCC এর সমান

(1) 100 + 100 (2) 500 + 200 (3) 900 (4) কউ না

Q.22 একিট ুল মেণ িশেকর কােছ তার ছােদর মেধ ভাগ করার জন $1,500 িছল।
িতিন তার েতক ছােক $25 িদেয়েছন। কতজন ছা িছল?

(1) 30 (2) 40 (3) 50 (4) 60

Q.23 িজিগেক হািরেয় যাওয়া খুঁেজ পেত সাহায কন (ii) এক বািড়
থেক পােশর বািডর় দূর: িমটার: : বািড ়থেক ুেলর দূর :?

(1) সিিমটার (2) িমটার (3) িমিলিমটার (4) িকেলািমটার

Q.24 ভাংশেক দশিমক মােনর মেধ পার কন : 3/4

(1) 0.78 (2) 0.85 (3) 0.95 (4) 0.75

Q.25 জেজর বািড ়থেক ফির ডেক যেত 47 িমিনট সময় লােগ। যিদ
তার নৗকা 11:13 AM এ ছেড ়যায় তেব স বািড ়ছেড ়যেত

পাের এমন সবেশষ সাব সময় কত?

(1) সকাল ১০:২৬ (2) সকাল 10.00 টা (3) সকাল 10:21
(4) সকাল ১০:৩১

Q.26 আমার আি তার রাাঘের কাজ করেছ। িতিন সম িবিভ পাে সংহ কেরিছেলন
এবং তােদর মতা সেক িচা করেত  কেরিছেলন। িতিন তােদর সেক

কেয়কিট বাক িলেখেছন। িতিন য বাকিল িলেখেছন তার জন সত/িমথা িলখনু।
উর: একিট কােপ একিট সসপােনর চেয় বিশ কিফ থাকেত পাের। িব: একিট চামচ
একিট পাের চেয় কম িচিন ধের রাখেত পাের। িস: একিট াস একিট বাতেলর চেয়
বিশ জল ধের রাখেত পাের। িড: একিট সসপান একিট কােপর চেয় বিশ চা রাখেত

পাের।

(1) এফএফএফিট (2) িটএফএফিট (3) FTFT (4) FFFF
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Q.27 এই সংখািলর মেধ কানিট 100,000 বৃাকার?

(1) 99999 (2) 94789 (3) 150000 (4) 90000

Q.28 50 টাকার নােটর ওজন ায় 1 িমিলাম। 1 াম ওজেনর 50 টাকার নােটর ূেপ
কয়িট নাট থাকেব?

(1) 1000 নাট (2) 500 নাট (3) 100িট নাট (4) 200 নাট

Q.29 একিট পিল এবং 2িট কাটুন বই এর দাম $5। একিট পিল
এবং 3িট কাটুন বই এর দাম $7। পিেলর দাম কত?

(1) 1 (2) 2 (3) 4 (4) 3

Q.30 13/12/2011 তািরেখ অিমেতর বয়স 6 বছর। স কখন জহণ কেরিছল?

(1) 13ই িডেসর 2005 (2) 13ই িডেসর 2006 (3) 13ই িডেসর 2004 (4)
13ই িডেসর 2003

Q.31 িলা এমন একিট সংখা িলেখেছন যা ই লাখ পঁয়ষি হাজার,
বিশ হাজােরর চেয় একশ আট বড,় ইশত ঊিনশ। স িক

সংখা িলেখেছ?

(1) 297000 (2) 297300 (3) 297327 (4) 297337

Q.32 িনেচর কানিট ভলু?

(1) সংখায় VVV 15 িহসােব লখা হয়। (2) M মােন 1000 (3) XXX মােন
৩০ (4) কউ না

Q.33 গািেয়ল িত ঘায় $12.75 উপাজন কের। িতিন িতিদন ৩
ঘা কাজ কেরন। ১৫ িদন পর স কত আয় করেব?

(1) 583.77 (2) 582.75 (3) 573.75 (4) 593.95

Q.34 পেার ইংেরিজ াস  হয় 19:30pm এ। াস 1 ঘা 45 িমিনট ায়ী হেয়িছল।
কান সমেয় াস শষ হেলা?

(1) 21:15 pm (2) 20:05 pm (3) 31:25 pm (4) 45:35 pm

Q.35 চারিট সংখা অনপুােত থাকেল মধবতী পদেক বলা হয়:-

(1) পবূবতী (2) মােন (3) চরম (4) কউ না

Q.36 িনেচর কান আইেটমিট টাকা িদেয় কনা যােব? 50?

(1) িেকট বাট (2) িট-শাট (3) খলনা গাডী় (4) পতুলু

Q.37 আসাকা িকছ ুিমি িছল. িতিন মাট কাির ই ততৃীয়াংশ
রগারেক িদেয়েছন, এক পমাংশ নমারেক এবং বািক কাি
িথেক িদেয়েছন। যিদ আসাকার 45িট কাি থােক, তাহেল

িথেক কতিট কাি দওয়া হেয়িছল?

(1) 9 (2) 6 (3) 8 (4) কউ না

Q.38 12 এর 2 এর সমান

(1) 6 (2) 14 (3) 24 (4) কউ না

Q.39 পরু দডট়ায় িরয়া বাজাের আেস। িতিন সখােন 3 ঘা 30
িমিনট অবান কেরিছেলন। কান সমেয় িরয়া চেল গল?

(1) 4.00 িবেকল (2) িবকাল 5 ◌ঃ 00 টা (3) িবকাল 4.30
(4) িবকাল 5 টা 30 িমিনট

Q.40 সত না িমথা বলনু: A. কািশর িসরাপ চা চামচ পিরমােপর জন আিম একিট উপযু
ইউিনট। গািডর় পেাল টাের মতা পিরমাপ করার জন B. ml একিট উপযু

একক। একিট ােস রেসর পিরমাণ পিরমাপ করার জন C. ml একিট উপযু একক।
D. জেলর টাে জেলর পিরমাণ পিরমােপর জন আিম একিট উপযু একক।

(1) িটিটএফএফ (2) এফএফিটিট (3) িটএফিটএফ (4) FTFT


